

KÖRKÉP

DESK. Az óvoda nevelőtestülete nagy hangsúlyt fektet a 3-tól 7 éves korú gyermekek képességeinek fejlesztésére, többek között a számítanira, matematikaira, valamint a környezet megismerésére. A programban feldolgozott területek közül a napokban a családmód készítése kerül elő. Ebben az óvónők a szülők aktív segítségét is várják.

KÜBEKHÁZA. Holnap délután három órától immár második alkalommal tartanak református istentiszteletet a polgármesteri hivatal házasságkötő termében. Sipos Ete Zoltán újszegedi református lelkész mondja az igét.

MÓRAHALOM. A Bartók Béla utca 32. és a Bajcsy-Zsilinszky utca 3. szám alatt épülő önkormányzati tulajdonú szociális bérházakokra a meghirdetett határidőig huszonkét pályázat érkezett. A 15 épülő lakásból a pályázatok alapján 11-et már elnyertek, a fennmaradó lakásokra október 20-áig lehet még jelentkezni. Rozsnyainé Hódi Mária, az önkormányzat szociális és igazgatási osztályvezetője további tájékoztatást ad a lakásokról személyesen a polgármesteri hivatal 8-as szobájában vagy a 62/281-022/117-es telefonszámon. A Bartók Béla utcában október 7., a Bajcsy-Zsilinszkyben pedig november elseje a lakásbérleti jogviszony kezdete.

RUZSA. Második alkalommal rendezik meg az úgynevezett mikrokozmeti kerékpárvetést. A kerékpárok ma délelőtt kilenc órakor nevezhetnek a ruzsai művelődési házban. Korosztályonként, hét kategóriában állnak rajthoz a versenyzők. A táv 22 kilométer: Ruzsa-Öttömös-Pusztamérges-Ruzsa. Ruzsai, öttömösi, pusztamérges, ásothalmi, zákányszéki és üllési lakosokat várnak a megmérettetésre. A szabály szerint versenykerékpár és citybike kivételével minden más biciklivel el lehet indulni. A kategóriánkénti első helyezettek egy-egy mountain bike-kal gazdagodnak. Az eredményhirdetést délután egy órakor tartják.

SZEGED. Nyolcadikos diákoknak és szüleiknek nyílt napot tart a Deák Ferenc Gimnázium az iskola színháztermében október 5-én 17 órai kezdettel. Az angol-magyar kétannyelvű tagozat iránt érdeklődőknek angol nyelvi előkészítő indul október 8-án, 15 órakor. Jelentkezés a nyílt nap ideje alatt és az azt követő napokban az iskolában a 620-180 (titkárság) és 620-183 (pályaválasztási felelős) telefonszámon.

ZSOMBÓ. A József Attila Művelődési Ház Színjátszó Köre színházi teadélutánra várja az érdeklődőket ma 17 órára a kultúrházba. A színjátszók meghívására Zsombóra látogatnak a szentesi Horváth Mihály Gimnázium dráma tagozatának végzős diákjai, akik többek között bemutatják az idén a kapolcsi Művészetek Völgyében nagy sikerrel előadott Most jöttünk a falvédőről című darabot. Egy kis szünet és teázás után, Zene és költészet címmel zenés beszélgetést láthat, hallhat a közönség Bárti Fazekas Zoltán operanékes költővel.

Közreműködik Sinka Károly, a Szegedi Nemzeti Színház színművésze. A műsor további részében fellépnek még: a művelődési ház két színjátszó köre a Szamóca Színtársulat és a Zsombói Színkör, valamint Lajkó Nóra, Lovászi Edina, Horváth Zsolt és Firtás Melinda.

Az idősekről sok helyen megemlékeztek

Kincsek az életpaszttal



A szegedi Kálvária sugárúti emelt szintű szociális otthonban tegnap ünnepséget rendeztek, amelyen az idős lakók is felléptek verssel, énekkel

Fotó: Gyenes Kálmán

Aranykornak nevezi a nyugdíjas éveket az öregúr – kisemmizve és lenézve él az idős nő. E két ellentétes véleményt tegnap, az idősök világnapján az őszi napsütésben a szegedi Széchenyi téren üldögélőktől hallottuk. A nevezetes napon meglátogattuk az egyik szegedi időset, ahol ünnepséget rendeztek a lakóknak.

Az őszleleji napsütésben elegáns úr beszélget egy nála fiatalabban a szegedi Széchenyi téren. Az idős férfi öltönyt, mellényt, vasalt inget, nyakkendővel visel. *Mészáros István* a 90-es évek eleje óta nyugdíjas, s azt mondja: nála elégedettebb embert nehezen találunk. A parasztsaládból származó Mészáros István 1949-ben kezdte a technikumot, s az iskola után olyan kollektívába került, amely a fejlődését biztosította. „Építész-ként benne voltam az akkori szakmai és társadalmi elitben. A családomnak, gyerekeimnek

megteremttem az egzisztenciát, egy lányom és egy fiam van, valamint négy unokám, mind kiváló tanulók.” Az idős úr úgy véli: kidolgozta magát, és élvezzi a nyugdíjas éveket, ez számára az igazi aranykor. Pedagógus feleségével a belvárosban élnek. A nyugdíjról elárulja: annak idején bosszankodott, hogy a járulékot levonták a fizetéséből, ma azonban elégedett, a havi apánásból tisztességesen megélik, nem szenvednek semmiben hiányt.

Nem így vélekedik *Rózsika és Margó*. A két idős hölgy rendszeresen összeül a belvárosi téren egy kis „letyepetyére”. A nyugdíjjal nem elégedettek. *Rózsika* falusi tanító volt, aztán az ura „kivette a munkából”, s a gyerekek gondozása, a háztartás volt a feladata. *Margó* nem ment férjhez, véglegénye elesett a háborúban, évekig visszavárta... Mindketten kicsi nyugdíjjal élnek, nagy beosztással. Azt mondják, ez a társadalom nem becsüli az időseket.

„A villamoson nem adják át a helyet, a hivatalban türelmetlenek az öregekkel, pedig nem tehetek arról, hogy nagyothallok. Sosem hittem volna, hogy egyszer így, kisemmizve és lenézve kell élnem” – szíjog a táskájának csatjával bibelődő *Margó*.

Műsorral ünnepelték az idősek napját tegnap délután Szeged egyesített szociális intézetének emelt szintű otthonában. Az ünnepségen *Zsótér Antal* igazgató úgy fogalmazott, az idősek kincse: az életpaszttal. Azt kívánta mindenkinek, hogy az élet ajándéka legyen az öregség, amit érdemes elérni és megélni.

Az idősethöz egyik lakója, a 81 éves *Szentgyörgyi Olga* néni az ünnepség utáni terefere részében elárulja: Szabadkán született, pedagóguspályára lépett, s 1992-ben a háború miatt települt át családjával Magyarországra. *Olga* néni jó egészségre örvend, gyakran meglátogatja lányát és unokáit Budapesten és fiának

MINDEN ÖTÖDIK

Magyarországon évtizedek óta folyamatosan a népesség öregedése: minden ötödik állampolgár 60 éves vagy annál idősebb. A mintegy 2 millió időskorú csaknem 88 százaléka 60-79 éves.

családját Szegeden. Napjai tevékenyen telnek, visszaemlékezéseit szeretné unokáinak ajándékozni. Az emlékeket nem csak papírra veti, hanem kazettára mondja, most éppen édesapja családjának a történetéről tart. Azt biztatja: a Kálvária sugárúti idősethöz – ahol két éve lakik – valóban második otthona. A szeretet és a gondoskodás légkörében él, s nagyon hálás az itt dolgozóknak, akik öt héten át szeretettel és odaadással gondozták, ápolták férjét halála előtt. *Olga* néni tevékenyen részt vesz a közösség életében, amely biztonságot és támaszt nyújt neki.

NYEMCSOK ÉVA

Zöld lovag

Az Érdektársulás az Alumíniumdobozok Újrahasznosítására Magyarország Kht. Svájcban szerzett tapasztalatok alapján az alumínium italdobozok országos, jól megszervezett és működőképes újrahasznosítására törekszik. A társaság tegnap Szegeden, a Szegedi Tudományegyetem rektori hivatalának tanácstermébe invitálta a lakosságot, ahol az alumínium italdobozok gyűjtésére, az újrahasznosítás fontosságára és szükségességére, a környezettudatos gondolkodásra hívta fel a figyelmet. Az eseményen a szelektív hulladékgyűjtést támogató Zöld Gondolat Lovagrend is képviseltette magát. A lovagrend tegnap sorai közé emelte *Görög Mártát*, a Szegedi Tudományegyetem hallgatói és közkapcsolati igazgatóját.

Hangverseny

Zenei világnapi hangverseny rendeznek ma este 6 órától a városi Péczy Attila Zeneiskola hangversenytermében. Fellépnek *Mohos Nagy Éva* operanékes, *Major György* zongoraművész, *Kedves Tamás* gondokoművész. A koncert előtt háromnegyed 6-kor megkoszorúzzák a Péczy Attila domborművét.

A fekete madár a posta jelképe is volt

Hollóröpdét avattak a vadasparkban, a Sancer-tavak melletti erdőben



A gondoskodó kéz és a címermadár

Fotó: Miskolczi Róbert

Két madár lelt otthonra abban a hollóröpdében, melyet tegnap avattak a Szegedi Vadasparkban. Az új létesítménybe magántartótól elszökött madarak költöztek. *Mátyás király címerállatának e kései utódait nem lehet szabadon engedni, mert emberek között nevelkedtek fel, így nem önelátóak.*

A Sancer-tavakhoz vezető ösvény mentén alakították ki egy több mint száz négyzetméter alapterületű röpdét a Szegedi Vadasparkban a hollók számára. A magánygyűjtőtől elszökött két fiatal madár otthonát tegnap adták át.

– Az állatok világnapját mivel is lehetne stílszerűbben ünnepelni, mint egy új létesítmény felavatásával? – kérdezte megnyitójában *Gösi Gábor*, a park igazgatója. Azért lett a röpdé helyszíne a Sancer-tavak melletti erdő, mert itt mutatják be az Európában honos fajokat.

HÍREK

TORONTÁL UTC-A-BÁL

Újszegeden, a Kertész utcában ma egész napos programot szervez a Szögédi Védőegylet. Az utánpótlás focibajnokság délelőtt tíz órakor kezdődik, egy időben azzal az agárbemutatóval, amelyet az Országos Agárász Egylet szervez. Délután rendezik meg az agárfutást, ezt követi a bográcsos babgulyásbéd. Az érdeklődők találkozhatnak Annus Adrián kalapácsvetővel és a szegedi bronzérmes paraolimpikon Bérés Dezsővel. Délután fíjászbemutatót, kutyaidomítás- és kiképzőbemutatót rendeznek, s a játékos kedvűek megismerhetik a turul labdajáték szabályait. Délután négytől megnyitják a Fűvészkert hátsó kapuját, az égbolt szerelmeseit pedig csillaglesre várják.

MINDEN EGÉR SZERETI A SAJTOT

Galkó Bence színművész rendezésében, Gulyás László zenéjével vasárnap délelőtt 11 órakor évadnyitó premierként mutatja be a szegedi Kövér Béla Bábszínház Urbán Gyula Minden egér szereti a sajtot című bábjátékát. A báb és díszlet Szamosvári Éva és Tóth Andrea munkája. Az előadás mottója akár a következő idézet is lehetne: „Buták, ahelyett, hogy azt keressék, miben különböztek, inkább azt nézzétek meg, miben hasonlítotok!” A bábszínház októberi műsorában változások történtek: az 5-11 órai előadás, valamint a 17-19.30 órai előadás elmarad, október 18-án 10 órától a Hapci bérletben a Minden egér szereti a sajtot című új produkciót játsszák.

TURISTAÚT-KARBANTARTÁS

Turistaútvonalak karbantartását végzi október 9-én, szombaton a Csongrád Megyei Természetbarát Szövetség. Helyszíne az Óttömösön a Petróczy-iskolánál találkozás 8.30-kor, Óttömösön a kocsma előtt 9 órakor. Az önkéntes munkáról további felvilágosítást a 20/380-9952 telefonon, vagy az onkenteskozpont@onkentes.hu e-mail címen kérhetnek az érdeklődők.